

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

TELÉFONO NÚMERO 25

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

LOS MÉDICOS SEGOVIANOS

ASAMBLEAS DE DISTRITO

Ya no cabe duda ninguna de que la asamblea provincial se celebrará a fines de Junio, ni de que antes de disolverse quedará definitivamente constituida la Asociación de Médicos Segovianos.

Los humildes van sintiendo cada día con mayores apremios la necesidad de defenderse solidariamente y casi todos los médicos rurales se han adherido, a estas fechas, al pensamiento que informa estos artículos; la clase médica rural estará total ó casi totalmente representada en la asamblea.

Los médicos de la capital también han enviado adhesiones y siendo sus necesidades las mismas que nosotros sentimos, también esperamos verlos a nuestro lado en ese día. La fraternidad médica segoviana no excluye a nadie; solicita el concurso de todos y confiadamente lo espera.

De todos modos en estos primeros pasos hace falta constituir una vanguardia societaria que levante los ánimos, estimule a los indiferentes y se encargue de apresurar la reconstitución de los organismos distritales con actos que preparen y faciliten el trabajo de la asamblea provincial. En lo que falta de mes y en los primeros días de Junio, pueden y deben celebrarse asambleas de distrito en las cuales se han de estudiar los problemas que deseamos resolver y han de elegirse los delegados que hayan de representar a la clase en la asamblea provincial. Lo mejor es que estas delegaciones sean numerosas y que en ellas estén representadas todas las tendencias que se manifiesten, para que la asamblea provincial resuelva oyendo todos los intereses, inspirándose en todas las ideas.

Esa vanguardia societaria debe constituirse con los hombres que por su cargo, por su historia y por su entusiasmo nos parece que pueden atraer el mayor número de voluntades a la causa de nuestra independencia, y aunque sintamos el temor de cometer algunos olvidos, vamos a dar sus nombres.

En la capital: don Antonio Herrero, don Casimiro Lozano, don Gabino Herrero, don José Ramírez Díaz, don Julián Grimau, don Julio Páramo, don Leopoldo Moreno, don Luis Gil, don Manuel de la Vega, don Mateo G. Matabuena, don Segundo de Andrés y don Sinfiriano Acinas.

En el distrito rural de Segovia: don Arcadio Hernández, don Félix Hernández, don Francisco Cuevas, don Gregorio Cardiel, don José Useros, don José Zamarrigo, don Juan Rodríguez, don Juan Velasco, don Manuel García, don Mariano Yusta, don Matías Gil, don Nicasio Casas, don Ramón Bocos y don Víctor Llorente.

En Cuéllar: don Antonio Gil, don Casimiro Sanz, don Galo Ajo, don Jacinto del Río, don Jesús Álvarez, don Juan José Torre, don Juan Segoviano, don Luis Montalván, don Luis Rodríguez, don Manuel del Barrio, don Mariano Arranz, don Mario Guillén y don Nicolás Mesón.

En Santa María: don Alejandro J. Apellaniz, don Angel Trapero, don Antonio Pascual, don Aurelio Almaraz, don Bandomero Torres, don David Hernández, don Eadio S. José, don Esteban Jimeno, don Manuel Pardo, don Mariano Sanz y don Miguel Herrero.

En Sepúlveda: don Angel Ballesteros, don Antonio de la Plaza, don D.

Martín Hurtado, don Eduardo Pérez, don Emilio Ortega, don Fermín Villameriel, don Francisco Asenjo, don Isidro García, don José Pérez Prieto, don Juan A. García, don Julio Durán, don Julio Perdiguero, don Julio Rijo, don Manuel de la Villa, don Marcelino Cabello, don Modesto Nava, don Pablo Sastre Ruano y don Santiago de Diego.

En Riaza: don Antonio de Antonio, don Benito Serrano, don Euiliano G. Palacios, don Florencio Gaona, don José de Andrés, don Mariano Rojo, don Raimundo Jurado, don Ricardo Provencio, don Toribio Guerrero, don Teófilo Gil Toredó y don Valentín Gómez.

Cualquiera de esos compañeros, ó varios, ó todos juntos, deben convocar a una asamblea en sus respectivos distritos, estudiar su división en secciones, designar juntas provisionales y representantes para la Asamblea provincial, y tengo la seguridad de que al llamamiento acudirán toda la clase médica, no quedando fuera del movimiento hacia la unión más que alguno que otro individuo, caprichoso, raro, especial-ímo, que nunca falta y aquellos otros que tengan miedo a la constitución de los Jurados provisionales, por motivos que ahora y siempre es tiempo de hacer que desaparezcan. En tanto que estas Asambleas preparativas se celebran y los compañeros se disponen a echar los cimientos de la Asociación provincial de Médicos Segovianos, esta misma prensa que tan generosamente ha puesto sus columnas al servicio de la causa del proletariado médico, publicará las bases de un reglamento. En la asamblea provincial de fines de Junio se discutirán esas bases tan ampliamente como los representantes de los distritos lo deseen.

Compañeros, adelante y hagamos todos el propósito decidido de acertar. I. M. RUANO.

NOTA. Las adhesiones a los Subdelegados, Presidentes de las actuales Juntas de distrito ó cualquiera de los compañeros que se citan y en las redacciones de «Diario de Avisos» EL ADELANTADO DE SEGOVIA y «Alma Castellana.»

La fiesta de La Ascensión en Segovia

RESUMEN DEL DIA

La religiosidad del culto vecindario segoviano prestó ayer su concurso a la solemne fiesta de la Ascensión.

Todos los templos se vieron, durante la mañana, muy concurridos, siendo mayor que otros años el número de niños de ambos sexos que por primera vez recibió el Sacramento de la Eucaristía.

Estos, vestidos en su generalidad, con gusto y elegancia, dieron la nota clásica del día, recibiendo felicitaciones de sus amistades.

A la hora nona, cantada en la Catedral de doce a una, concurren también numerosos fieles.

Por la tarde, la procesión de la catequesis concentró la animación en el Santuario de la Fuencisla, cuya pintoresca alameda, en la plenitud de sus naturales encantos, brindaba grata estancia a la multitud congregada en los alrededores del sencillo templo de la Patrona de Segovia.

La procesión recorrió el itinerario de costumbre, formando en ella los niños concurrentes a la catequesis, con sus instructores en la doctrina cristiana, llevando bonitos estandartes y la imagen del Niño Jesús de Praga.

Llegada la procesión al Santuario, se cantó una salve, disolviéndose después aquélla.

Los paseos y afueras de la población tuvieron también su público, y el tiempo, rigurosamente primaveral, dió mayor realce y brillantez a la festividad del día.

Recompensas en Artillería

El Rey ha firmado las siguientes recompensas en el arma de Artillería:

Concediendo la cruz blanca de tercera clase del Mérito Militar a los coroneles de Artillería don Arturo Camilleri y don Ramón Rexach; la cruz blanca de segunda clase de la misma Orden al teniente coronel don Manuel de Echanove y comandante don Joaquín Seoane; la cruz blanca del Mérito Militar de la clase correspondiente pensionada, a los comandantes don Antonio Acuña y don Manuel Suárez y al capitán don Justo Legorburu; y la cruz blanca de primera clase de la referida Orden a los capitanes don José María de Nestos, don Alfonso Cano, don Rafael Angulo y don Enrique Rodríguez, y primeros tenientes don Eugenio Colorado, don José Casas don Rafael Sanz, don Mariano Fernández de Córdoba y don Luis Infesta, todos de la expresada arma de Artillería.

—Ism la cruz blanca del Mérito Militar de la clase correspondiente, pensionada, al coronel de Artillería don Tomás López y capitán don Miguel Herráiz.

—Ism la cruz de primera clase de María Cristina al capitán de Artillería don José Sánchez García, en permuta de su actual empleo, que le fué otorgado por el combate sostenido en el paso del río Kert y lomas de Terminó e Ifra Tusta, en 7 de Octubre del 1911.

La feria de San Juan

Programa de festejos

El Ayuntamiento, en la sesión del miércoles, aprobó el programa de festejos de la feria de San Juan, presentado por la comisión, y que es el siguiente:

DÍA 23.—Corrida de seis novillos, estoqueados por los diestros «Agujetillas» y «Algabeño II», y en la que tomarán parte los rejoneadores Ledesma y Barajas, que rejonearán el segundo y cuarto toros.

La novillada será a beneficio del asilo de Sancti-Spiritus.

DÍA 24.—Dianas por las músicas de la Academia de Artillería y del Hospicio.

Gigantones, cucañas y fuegos artificiales.

Por la mañana y por la noche, durante los días de feria, música en la Plaza Mayor.

DÍA 25.—Solemne inauguración del grupo escolar de la plaza de los Huertos, con reparto de premios en el mismo local a los niños de los distritos primero y segundo.

Por la noche, sesión cinematográfica en la Plaza Mayor.

DÍA 26.—Con la misma solemnidad que el día anterior, se inaugurará el grupo escolar de Santa Eulalia, con reparto de premios a los niños de las escuelas de los distritos tercero y cuarto.

Por la tarde, salve en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla y por la noche gran verbena en la Plaza del Azoguejo.

DÍA 27.—Exposición de ganado en el campo de la Dehesa, juegos de aguas en el Real Sitio de San Ildefonso y sesión cinematográfica.

DÍA 28.—Gran fiesta de avia-

ción, por el afamado aviador Garnier.

Verbena en el paseo del Salón.

DÍA 29.—Dianas, gigantones y cucañas.

Gran corrida de toros, con ganado de D. Máximo Herranz, de Colmenar Viejo. La lidia correrá a cargo de los diestros Gaona y Peribáñez y de sus cuadrillas respectivas.

Fuegos artificiales en la Plaza Mayor.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Ayudante de campo.—Se nombra ayudante de campo del comandante general de Artillería de Melilla, al capitán de dicha arma don Luis Ruano.

INFANTERÍA

Destinos.—El capitán de la Zona de Segovia, don Andrés Esiany, es destinado al regimiento de Andalucía y para reemplazarle ha sido destinado el de igual clase don Esteban González Martínez.

Academias militares

Se han aprobado nuevas instrucciones para el régimen y desarrollo de los planes de estudio y exámenes en las Academias militares.

Gratificación a las clases de tropa

Se ha dispuesto que con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey se dé el día 17 una peseta a los sargentos y 50 céntimos a los cabos y soldados.

Billetes falsos

En Sevilla han sido detenidos dos individuos, a los que se les ocuparon billetes del Banco de España de 100 pesetas falsos.

Ascende a muchos miles de pesetas el valor de los billetes del Banco de España que se les ha ocupado a los detenidos, y parece ser, según dicen, que tienen un gran depósito del citado papel moneda.

El dibujo de dichos billetes del Banco de España es algo confuso, el papel es grueso y fácilmente se quiebra. El reverso difiere poco de los legítimos.

En Madrid circulan estos días también billetes falsos de esa cantidad.

Para los maestros

Una Comisión de la Asociación Nacional del Magisterio, ha visitado recientemente al Director general de primera enseñanza. El señor Altamira ratificó el pensamiento que tiene de dictar en breve una disposición confirmando el derecho que tienen a disfrutar casa habitación ó gratificación equivalente los maestros procedentes del desahogado escolar.

Del mismo modo manifestó que estudia con detenimiento el asunto de las retribuciones que pierden ahora los maestros al ascender por escalafón, y por último, dijo que se propone resolver muy pronto el asunto de la reunión de maestros cónyuges que con solo el título elemental puedan reunirse, fuera de concurso, en poblaciones de más de 20 000 habitantes.

RESOLUCIÓN PATRIÓTICA

Contra los mozos inútiles

Leemos en el periódico «Avante», de Ciudad Rodrigo:

«Los mozos de Gallegos de Argañán (Ciudad-Rodrigo), han sabido dar una nota altamente simpática, de amor a la patria, entre el cúmulo de indignidades y atrocidades cometidas por los mozos del reemplazo de 1912, para obtener en los juicios de exenciones ante las comisiones mixtas de reclutamiento de todas las provincias españolas, la declaración de inutilidad total ó temporal.

Los garzones jóvenes han acordado no admitir relaciones amorosas con ningún hombre declarado inútil para servir en filas, creyendo que el que desfigura su cuerpo para no cumplir sus deberes con la patria, burlará mañana a la mujer que le conceda su corazón y su mano.»

¡Así, como suena!

En el Ayuntamiento

La sesión del miércoles

Comenzó a las cinco presidida por el alcalde señor Zúñiga y con asistencia de los concejales señores Escorial, Lago, Lozano, Guejardo, Ramírez, Bravo, Carretero, Tablada, Larios, Sancho, Wel, Gil, Herrero y Grimau.

Muerte de un asilado

El conserje del asilo de Sancti Spiritus, comunica haber fallecido el anciano asilado Rafael Otero García.

Se acuerda conste en acta el sentimiento y anunciar la vacante.

Perpetuidad de un laude

Por 375 pesetas se concede a don Lorenzo Ramírez la perpetuidad de un laude del primer patio de este cementerio, en que yacen los restos de un pariente suyo.

Préstamos del Pósito

Se conceden a un vecino de Torrecaballeros y a otro de Paragordo.

Obras de reparación

Se acuerda se lleven a cabo las obras de arreglo que propone el señor arquitecto en las calles inmediatas al grupo escolar de Santa Eulalia, cuya inauguración tendrá lugar en las próximas ferias, así como otras de reparación en el mismo edificio y plantación de árboles en el jardín que a él da entrada.

Instalación de una chavola

Por el canon de 20 pesetas, que satisfará por el tiempo que resta del año actual se concede al industrial don Juan Izquierdo la autorización que solicitaba para instalar una chavola en el sitio conocido por «Pinarillo», de la Cuesta de los Hoyos.

Colocación de fuentes

Para cuando sea época oportuna, se acuerda la colocación de una fuente en la plazuela de San Lorenzo y otra en la calle de Estradadores, que solicitaron los vecinos de los respectivos barrios.

Pensión para lutos

Se concede de 50 pesetas a doña Alejandra García Barzal, viuda del guarda de Consumos, don Francisco Martín Moreno, que falleció en Marzo último.

Cercado de una huerta

A don Ulpiano Orespo, comerciante y vecino de esta ciudad, se concede autorización para construir una cerca de cerramiento en la huerta que posee en Sancti-Spiritus, que quedó descubierta al realizar las obras de encauzamiento del Olamores en aquella parte.

Cesión de un terreno

Don Andrés Arans, presenta nueva instancia solicitando la cesión en venta de una parcela de terreno, en la plazuela de Melitón Martín, por precio inferior al que se le había fijado anteriormente, el cual le parece excesivo.

Informan el señor Arquitecto y la Comisión de propios que se le ceda por el precio de 198 pesetas.

El señor Lago se extraña de la diferencia tan notable que se observa en el precio fijado en sesión anterior de mil y pico de pesetas y el que hoy propone la Comisión en su informe, y pregunta a qué obedece.

Contéstale el señor Ramírez que es debido a que en aquella sesión se ignoraba lo que se sabe en ésta y es que el señor Arana posee una bodega que se extiende por el terreno que solicita y por consiguiente es suyo el subsuelo.

Después de algunas manifestaciones de varios concejales se aprueba el informe de la Comisión, a la vez que se autoriza al señor Arana para realizar obras en su casa, número 10, de dicha calle de Melitón Martín.

Programa de Ferias

Se lee el programa de los festejos que han de tener lugar en las próximas ferias el cual en otro lugar de este número publicamos.

Fue aprobado, sin discusión alguna, tan solo con dos preguntas: una del señor Well, relativa al importe aproximado del presupuesto para la novillada con caballos en plaza, del día 23, que contestó el señor Guajardo, diciendo que será de unas 4.500 pesetas; y la otra del señor Tablada, referente a las seguridades que ofreciera el contrato hecho para la fiesta de aviación, á fin de no tener que lamentar el fracaso de años anteriores.

A esta contestó el señor Ramirez, que está hecho el contrato en forma y se recibirá un día de estos; que á no ser por causa de fuerza mayor, se celebrará el festejo y que si por dicha causa de fuerza mayor no pudiera tener lugar en el día señalado, se verificará en día posterior.

Fallecimiento de un exconcejal

La presidencia da cuenta del fallecimiento ocurrido del ex concejal y ex alcalde don Saturno Entero Herranz.

Se extiende en sentidas frases de elogio para el finado, que dice dejó en la casa municipal huellas de su inteligencia y celo, y propone conste en acta el sentimiento de la Corporación y que se comunique á la familia.

Así se acuerda.

Contra los bárbaros

El mismo señor presidente da cuenta también de hallarse instruyendo expediente administrativo en averiguación de los autores salvajes del hecho vandálico que nos ofreció hace pocas noches esa tribu de zulúes que, para desgracia nuestra, y no para vergüenza—dice—porque seguramente no son segovianos, ha sentado sus reales pezuñas en nuestra ciudad.

Añade que tiene la triste impresión de no conseguir su propósito.

El señor Lago pregunta en primer lugar si se ha tomado alguna medida de corrección contra la guardia nocturna, á lo que contesta el señor Zúñiga que ha suspendido de sueldo al sereno del distrito, y dicho señor Lago prosigue que no confía en la eficacia del expediente administrativo y cree debía pasarse el asunto al Juzgado de Instrucción como delito que es.

Replica el señor Zúñiga que no tiene inconveniente por su parte en acceder al deseo del señor Lago, pero observa que hay casos anteriores análogos, en los que si desgraciado ha sido el expediente administrativo, no lo ha sido menos el judicial.

Se adhieren á la propuesta del señor Lago, los señores Carretero, Ramirez y Tablada y queda aquella acordada.

El señor Tablada ruega á la Alcaldía se ponga de acuerdo con el señor Gobernador para que ambos den órdenes severas y terminantes á la policía gubernativa y municipal.

El señor Bravo dice que se obligue á los serenos y demás policía á que ejerzan la autoridad de que están revestidos y cumplan con su deber, disolviendo los grupos que vean y si es que uno se considera impotente, se ponga el servicio por parejas.

Todos los concejales hicieron manifestaciones y reprobación contra el hecho criminal y sus selváticos autores.

Sobre la cesión de un terreno

El señor Ramirez pide explicaciones sobre la denuncia que en la sesión pasada hizo el señor Bravo acerca de la cesión de un terreno en el barrio de San Marcos.

Se las da dicho señor Bravo insistiendo en que se cedió mayor número de metros del que marca la ley para que pueda hacerse la cesión por acuerdo y además el terreno es solar edificable y se precisaba la instrucción de expediente y la celebración de subasta.

Se promovió una larga y animada discusión y se acordó, por último, que la Comisión de propios proceda á la medición del terreno y dé cuenta en la sesión próxima.

Y se levantó la sesión, siendo las siete y media.

Estado de fondos: 23.113'50 pesetas.

La peregrinación Castellana

Se han circulado á las Subdelegaciones de Castilla, las instrucciones de ruta á que se sujetará la peregrinación castellana á Roma.

He aquí las principales:

Lista de hoteles

Zaragoza: Hoteles Europa, Barrio y Fernos.—Barcelona: Hoteles Ambos Mun-

dos, Peninsular y Sulzo.—Marselle: Gran Hotel, Hotel de France Provence y California.—Génova: Hoteles Britania, Victoria y Sulza.—Roma: Hotel Batel, Bavaria y Torino.—Niza: Hoteles Terminus y de Barna.—Londres: Hoteles de la Chapelle, Nuvel y Hotel S. Sacrement.

Correspondencia

Los que deseen recibir correspondencia ó telegramas, podrán hacerlo mandándola dirigida á Marselle, Gran Hotel.—Roma, Hotel Bavaria.—Lourdes, Hotel de la Chapelle, poniendo la dirección á nombre del señor Director de la peregrinación Española, para entregar á don Falano de Tal.

Itinerario

Día 16 de Junio, salida de Palencia; 17, Zaragoza, estancia; 18, Zaragoza, salida; 19, Monserrat, llegada por la mañana, salida por la tarde, noche en Barcelona; 20, Barcelona, estancia; 21, Barcelona, salida por la tarde; 22, Marselle, llegada por la mañana, estancia; 23, Marselle, salida por la tarde; 24, Génova, llegada por la mañana; 25, Génova, salida por la tarde, llegada á Pisa, estancia de tres horas; 26, Roma, llegada por la mañana, estancia; 27, Roma, estancia; 28, Roma, estancia; 29, Roma, estancia; 30, Roma, estancia; 1 de Julio, Roma, estancia; 2, Roma, salida por la noche; 3, Niza, llegada por la mañana, estancia; 4, Niza, estancia; 5, Niza, salida por la tarde; 6, Toulouse, llegada por la mañana, salida por la tarde; Lourdes, noche, descanso; 7, Lourdes, estancia; 8, Lourdes, salida, parada en Bayonne, para llegar el día 9 á Palencia.

Roma-Loreto

El que desee hacer viaje Roma-Loreto (un día).—Todo comprendido, conducción, comidas propias y visitas á los monumentos. Para un grupo minimum de cincuenta personas, ida y vuelta: 1.ª clase 60 pesetas; 2.ª clase, 45 pesetas; 3.ª clase, 30 pesetas.

Nota.—Subdelegado en Segovia, M. I. señor don Antonio Membibre, cenógrafo, quien hará las inscripciones y facilitará cuantas noticias se deseen.

RETAZOS TAURINOS

¡Qué desaborición!

No merece la novillada de ayer los honores de una detallada reseña.

Haremos un breve resumen y aún damos más de lo que á nosotros nos dieron por una peseta con ochenta céntimos que síjamos en la taquilla.

Los cuatro hermosos novillos de don Justo Calvo que los programas anunciaban, ni eran hermosos, ni casi novillos, ni fueron cuatro. A mí me parecieron doce y media, por lo menos.

Por que invertir dos horas y pico en lidiar cuatro bichejos con cuernos, es abusar del tiempo y de la paciencia de los espectadores.

¡Qué latosidad, qué aburrimiento y cuánta ososeria!

El ganado de Calvo era mansurrón, descompuesto, escurecido de carnes y desgallado. Unos se iban al bulto, y todos daban tarascadas espantosas y se arrimaban á las tablas y tiraban á volver al toril.

Con tan recomendables condiciones claro es que los muchachos no pudieron hacer muchos primores y aunque tampoco les hubieran hecho, seguramente, con toros codiciosos, fáciles y noblotos, lo cierto es que nos aburrirnos soberanamente y que hubiéramos sacado más jugo á las dieciocho perras gordas que nos costó la entrada invirtiéndolas en mojama, ó en cacahuets, ó en zarzaparrilla para calmar los ardores primaverales.

El de Carbonero

El Mellaito, nuestro paisano, vino decidido á lucirse y á echar el resto y á demostrarnos que así como Córdoba ha dado buenos toreros, también podrá llegar á darlos Carbonero el Mayor, donde vivió la luz primera Vicente García (•) Mellaito.

Luchando con la mansurronería y pésimas condiciones de los bichejos que le tocaron en suerte, hizo cuanto fue posible por caer en gracia y capoteó oportunamente y con guapez, derrochando verónicas y faroles; arrodándose frente á los novillos, colocándose la montera y pasando, aunque muy receloso y descompuesto, con mucha valentía.

No estuvo muy fortunado al herir y olvidándose de un sablazo que, volviendo la cara, propinó al primer cornalón que

pisó el ruedo, en obsequio al paisano mencionaremos la estocada, un poco contraria, pero de las que hacen pupa, con que remató al tercero, que se espantaba del vuelo de un mosquito y tenía una conameta desigual y dificultosa.

También Mellaito, á los acordes de un alegre pasodoble de Carlos Martín, ejecutado por «La Popular», colocó al cuarto, á petición del público, un par muy bonito, legando hasta la cabeza y alargando los brazos como Dios manda.

Hizo, en fin, Mellaito, cuanto estuvo de su parte para dejar el pabellón bien puesto y lo consiguió, ganándose hasta la oreja del tercer toro!

Claro es que aquí pedimos orejas por pasar el tiempo y por pedir algo, pero ello es que Mellaito puede apuntarse una oreja en su historia taurina, aunque seguramente hubiera agradecido más apuntarse un buen solomillo.

Mucho celebrará que el Mellaito, el chico de Carbonero, llegue á eclipsar las glorias de los Bombas y de los Gallos.

Lo tiene merecido por sus entusiasmos y por su valentía y bien podemos asegurar que si hoy no es ningún Gallo, tampoco es ningún gallina, con lo que lleva mucho adelantado para brillar con el percal y con el estoque.

Serranito y los otros

De los otros... más vale dejarlos en el profundo seno del olvido.

Serranito no hizo nada de lucimiento y si mucho de deslucimiento y entre los abucheos del público, que la tomó con él, clavó en el pescuezo de los bichos todos los estoches disponibles y ensartó dos ó tres veces al cuarto animalito, haciendo que llegara al colmo el aburrimiento del público y sufriendo varios achuchones, por tirarse sin preparación y apresuradamente.

Y si me quitan ustedes dos pares aceptables, nada más que aceptables, de Campos y de Barqueño y los aciertes del puntillero en los dos primeros toros, ya no queda nada digno de mencionarse.

En cambio Chatin, en el tercero, no acertó con la puntilla hasta el tercer golpe. Murlió, pues, el morucho, á la tercera, como El Mizzián, al que ya le habíamos dado dos veces por muerto.

La cogida del Rubio

Al echar un capote Antonio González (Rubio) al segundo, que era cornigacho y mal intencionado, fué cogido y volteado aparatadamente y recogido de nuevo por el novillo, entre los gritos del público aterrorizado.

Conducido á la enfermería se le apreciaron tres varetazos y una fuerte conexión. Y fué lo menos que pudo sacar de aquel percance.

Después de repuesto un tanto del achuchón abandonó por su pie la enfermería, aunque imposibilitado para tomar parte en la lidia.

No ocurrieron más desaguisados porque, como siempre, la providencia tendió sus alas protectoras sobre el ruedo, para acoger á los incautos jóvenes que echan mano al percal para ganarse el cocido, como podrían echarla al revólver, ó á las pastillas de sublimado.

Y... punto final

Y para acabar, diremos que presidió el concejal don Antonio Herrero; que la entrada fué casi superior y la temperatura deliciosa que todas aquellas advertencias del programa prohibiendo arrojar objetos al redondel y permanecer el público entre barreras, resultaron, como siempre, también guayaba pura.

El público estuvo á ratos guasón y bullanguero, sin duda por sacar de algún modo el jugo á las dieciocho perras grandes...

¡Que ya son perras para tan poca novillada!

DE SOCIEDAD

Viajes

Ayer llegaron á esta capital los diputados provinciales por Sepúlveda, señores González Ligeró y Sánchez de Toledo y el alcalde de aquella villa don Pedro Abad.

—Se hallan en Segovia el fabricante de Cantalejo D. Agustín Frías y el alcalde de aquella villa, D. Francisco Arranz.

Natalicio

Ha dado á luz, con toda felicidad un nuevo vástago, la distinguida señora del

ilustrado ayudante de Obras públicas, con destino en esta Jefatura, señor la Rosa.

Reciban nuestra cordial felicitación los padres y abuelos del recién nacido.

Enferma

Se halla ligeramente enferma, la distinguida esposa del comandante de Artillería don Rafael Chain, estimado amigo nuestro.

Celebraremos el restablecimiento de la paciente.

Destino

Nuestro estimado paisano el joven capitán de Infantería don Esteban González Martínez, ha sido destinado á la Zona de Reclutamiento de Segovia.

Recompensas

Entre los jefes y oficiales del arma de Artillería á quienes se les han concedido recompensas y que en otro lugar publicamos, figuran nuestros distinguidos amigos don Ramón Rexach, don Arturo Camilleri, don José María de Nestosa, don Rafael Angulo y don Eugenio Colorado. A todos les felicitamos cordialmente.

LA SITUACION POLITICA

¿En vísperas de crisis?

«El Imparcial» publica hoy la siguiente nota política, poco clara, en verdad, referente á un próximo gobierno conservador, á menos que el liberal no rectifique su modo de ser.

Dice el colega:

«Creemos tener motivos para pensar que la política atraviesa en los momentos presentes por circunstancias, en verdad, interesantes. En el breve interregno parlamentario, que se abrió anteyer y que deberá cerrarse el sábado, sin que de ello pueda responderse, han cristalizado elementos muy heterogéneos, bastantes, posiblemente á producir alteraciones hondas en la vida pública.

El ataque del miércoles en Melilla

Detalles de la muerte del Mizzián

Detalles de la operación

Al amanecer comenzó la operación, que tenía por objeto ocupar las nuevas posiciones para cerrar el extenso boquete que existe entre las fortificaciones del Harcha y Texira, por donde el enemigo realizaba sus incursiones en nuestra zona de ocupación.

Dirigió la operación personalmente el general Aldave, tomando parte en ella las columnas de Moltó, Villalba, Figueras, Sánchez Espinosa, López y Navarro, formando un total de 14 000 hombres.

A las ocho y media tomábase tras empuñada lucha, el cerro de Alaud Kadier. A mediodía, nuestras fuerzas habían formado entre Texira y el Harcha una tupida cortina sin solución de continuidad, hasta que las nuevas posiciones quedaron fortificadas, retirándose entonces las fuerzas y quedando solo la columna del general Navarro para guarnecerlas.

El enemigo, desconcertado por la operación combinada de nuestras columnas, se retiró con grandes bajas. Las nuestras son relativamente pequeñas.

El general Aldave estableció su cuartel general en Uad-Ganen, desde donde presenció cómo la columna del general Navarro se apoderaba de las lomas de Hadur y Kadur, donde el enemigo estaba reconcentrado. Al propio tiempo que Navarro atacaba el frente de estas lomas, hacíanlo Moltó por la derecha y López Herrero por el Sur.

Este avance fué de gran efecto. Los rebeldes, al ver acercarse tan gran número de fuerzas, debieron sin duda creer que tratábase de pasar el Kert y se retiraron sin gran resistencia, lo que nos evitó muchas bajas. La confidencia de nuestras tropas fué de una precisión matemática. Todas las baterías concentraron sus fuegos sobre el mismo punto con magnífico resultado.

El cadáver del Mizzián

Las fuerzas regulares de la policía indígena, que combatían como vanguardia de la columna del general Navarro y al mando del coronel Borenguer, pasaron el río Melha, afluente de la derecha del Kert. Apenas vadeado el riachuelo, vieron que de un grupo cercano de rebeldes se destacaba un jinete moro bien vestido, que á grandes voces les excitaba á desertar y

Bien al contrario de lo que se ha venido afirmando estos días, entendemos que no se trata de los pleitos internos que pueda haber en el seno del partido liberal, sino de algo que afectaría á éste mucho más profundamente que los meros cambios de personas, aun incluyendo entre ellas la ilustre y preeminentísima del actual jefe del gobierno.

Mientras la opinión pública se entretiene con los rumores de crisis parciales, el partido adversario sale de las penumbras de la oposición, y aparece bruscamente, en primer término, tomando posiciones cerca del Poder.

Es más que probable que el estado llano de los conservadores sea el primer comprendido al leerlos hoy; no afirmáramos lo mismo respecto al señor Maura.

Un acontecimiento parlamentario, al cual procuramos dar nosotros toda la importancia que notoriamente tenía, aunque no ignorábamos que los conservadores fingían desconocerla, ha dejado honda huella en la política general. Nos referimos al acto del señor Azcárate. La inesperada iniciativa del presidente de la Conjunción declarando la igualdad de trato, en el porvenir, á los dos partidos turnantes, ha influido de tal modo en la mecánica de la vida pública, que ha hecho, lo que se creía remoto, acaso inmediato.

Podiera suceder que los peligros que hoy rodean al partido liberal, cuya misión no juzgamos cumplida, y cuya permanencia en el poder no debiera depender de las seguridades de orden público que den los republicanos, se desvanecieran, en cuyo caso, no exteriorizando los fenómenos políticos á que nos venimos refiriendo, seguros estamos de que no ha de faltar quien diga que nuestros comentarios han sido equivocados ó fabricados en el aire. Nos agrariamos mucho de que resultase cierta esta última hipótesis; porque ello significaría que decidido quien puede y debe á despejar los horizontes, lo ha hecho, como seguramente lo hará, en plazo perentorio, de tal manera, que el partido liberal pueda seguir gobernando con derecho á proclamar que goza de la absoluta confianza de la Corona.

unires á la jarka, llevándose prisionero al oficial.

Las fuerzas indígenas contestaron haciendo fuego, del que resultó muerto el que á la deserción les invitaba.

Avanzaron los regulares indígenas y se apoderaron del cadáver, registrándole, y conduciéndole al grueso de la columna, diciendo que se trataba del jefe de la jarka enemiga.

Un primo del muerto y el intérprete señor Marin aseguraron también que era el cadáver del jefe de la jarka; en vista de lo cual, y á lomos de un mulo, se trajo el cadáver á Melilla.

La noticia de la muerte del Mizzián produjo gran entusiasmo entre nuestras tropas, y efecto desconcertador en el enemigo, al que se vió replegarse y reconcentrarse sobre el punto donde cayó muerto su jefe, pretendiendo desalojarnos de él, y siendo rechazados con grandes pérdidas.

El primo del Mizzián, que hace tiempo está sometido á España, volvió á repetir en la enfermería indígena, donde se colocó el cadáver, que se trataba del jefe de la jarka, solicitando del general Aldave permiso para enterrarle en el cementerio moro de Segangan, donde reposan sus antecesores y varios célebres morabitos.

A las dos de la tarde comenzó el repliegue de las fuerzas que no debían quedarse en las nuevas posiciones ocupadas.

Al iniciarse el repliegue, numerosísimos grupos de enemigos pasaron el Kert, creyendo que iban á retirarse nuestras tropas. Las baterías de las posiciones cubrieron con sus proyectiles la zona comprendida entre el río Me ka y el Kert.

A unos grupos de enemigos se corrieron por las vertientes Nortes de Bacherit, para ganar el arroyo Bugardan; pero encontráronse con la columna de López Herrero tapando ese boquete.

El único repliegue peligroso era el de Moltó; pero con el apoyo de la nueva posición se logró contener al enemigo.

A las cuatro de la tarde la operación había terminado, regresando Aldave á Melilla.

Las bajas españolas.—Cómo murió el Mizzián.—¿El Hach Amar herido?

Melilla 16.

He aquí las bajas que tuvimos en el combate de ayer:

Columna Moltó.—Muerto el teniente de San Fernando don Julián Moranes y herido el comandante de Cerifola don Julián Serrano, los tenientes don Felipe González y don Francisco Soltero, de Cerifola también, y el teniente de regulares indígenas don Emilio Molas.—Contusos el capitán don Manuel Llamas, de la sección de ametralladoras de Cerifola, y teniente don Vicente González Moyano.

Soldados muertos: dos de Cerifola. **Idem heridos:** dos regulares, 16 de San Fernando, 15 de Cerifola y uno de ingenieros.

Idem contusos: 15 de Artillería y cuatro de callallería de Taxdirt.

La columna Navarro tuvo: muertos el teniente Samanlego, un cabo español y 14 soldados indígenas; heridos el teniente señor Núñez de Prado don cabos españoles y tres indígenas.

Esta tarde llegó al hospital Docker el convoy de heridos de tropa.

El júbilo en Melilla y en las posiciones por la muerte del temible santón es indescriptible. Aldave recibe innumerables felicitaciones.

El cabo de indígenas Sanca, español cuenta que, habiendo cercado á los moros en una cañada al comenzar el combate, los regulares, con arroyo inaudito, se lanzaron al ataque y mataron al jerife. Entonces se entabló una lucha feroz entre los moros que querían coger el cadáver y los regulares que querían llevárselo como trofeo.

El ordenanza negro del teniente Samanlego cogió unas zapatillas bordadas que pertenecían al Mizzián, según dice.

Se sabe que en la jornada de ayer verdaderamente desastrosa para los moros, murieron varios jefes importantes de la jerika.

Se afirma también que está herido el Hach Amar de M'Talza.

Entre los moros muertos figuran el kaid Hommud, segundo del Mizzián, y un sobrino suyo.

Detalles de Mizzián

Vestía chilaba parda sobre toca blanca, muy pobre, y estaba descalzo, presentaba en el pecho una herida de matar.

Estaba completamente ensangrentado.

Tenía barba puntiaguda y bigote negro. Representaba tener unos cuarenta años de edad.

En la camilla, junto al cadáver, estaba colocada la tercerola Müser que usaba cuando murió; presentaba señales de haber sido disparada poco antes de morir.

La tercerola lleva el sello de la fábrica de Oviedo.

Se supone que dicho arma ha pertenecido á algún desertor de las fuerzas regulares.

Al cuello llevaba un cordón de seda morada, del cual pende un sello de plaza, cuya estampa tantas veces se ha visto en los documentos de El Mizzián.

También tenía un rosario con cuatro amuletos con versículos del Corán.

El caballo que montaba fué encontrado muerto cerca de donde él. La montura que usaba estaba bordada en plata.

SUETOS

Festejos

Se está adornando con banderas y faroles la calle de Ochoa Ondátegui y Pizuela del Salvador, para las fiestas que han de tener lugar mañana y pasado en dicho barrio, con motivo de la satisfactoria solución que ha tenido el pleito de la fundación Ochoa Ondátegui.

El domingo á las diez y media tendrá lugar en la iglesia del Salvador solemne misa sacramental.

Para este acto hemos recibido atenta invitación del claustro de profesores del Instituto.

La Asamblea de Secretarios

Mañana comenzará en Madrid la Asamblea de Secretarios de Ayuntamiento.

De la provincia de Segovia también asistirán algunos.

Resultados de un Seguro

El señor don Mariano Larios (q. e. p. d.) se aseguró en La New York en Junio de 1911 y falleció en Diciembre del mismo año, habiendo percibido su viuda el importe de su póliza en cuanto fueron presentados los documentos necesarios.

En memoria de un segoviano ilustre

En el concurso abierto por los PP. Escuelas de Getafe para elevar una esta-

tua al P. Scio, autor de la famosísima traducción castellana de «La Biblioteca Latina», ha sido premiado y elegido el proyecto presentado por el notable escultor don Juan Lozano.

El padre Scio era natural del Real Sitio de San Ildefonso, siendo una personalidad científica, de mucho relieve en la época de Carlos IV, quien le presentó para obispo de esta Diócesis, de cuya mitra fué posesionado.

Hallazgo

Se encuentra en poder del inspector de la Guardia municipal un bolalillo de cuero color canela, que contiene dos pañuelos de hilo con las iniciales P. y una llave.

—El estreñimiento ocasiona numerosas enfermedades. Combátese con los **Grains de Vals**, laxantes, purgantes y depurativos: Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

El ferrocarril Segovia á Burgos

A la hora de cerrar este número se está celebrando en el Ayuntamiento la reunión convocada por el Consejo provincial de Fomento, para tratar de la construcción del ferrocarril á Burgos por Aranda, en que tanto interés tiene Segovia y su provincia. Asisten representaciones de los partidos de Segovia, Sápúveda y Riaza.

Mañana daremos cuenta detallada de esta importante reunión.



CALVICIE

De lo bueno, lo mejor de lo mejor

Basta usar un solo frasco, para convencerse de que la Loción Rusa del Doctor Stakanowitchz, es lo mejor para evitar la caída del pelo, cualquiera que haya sido la causa, y se asegura por eminencias médicas que es lo mejor de lo mejor.

Único depósito para Segovia y la provincia en la

DROGUERIA Y PERFUMERIA CENTRAL de TEODORO VELASCO
PLAZA MAYOR, 3

Función religiosa

El domingo celebrará su fiesta á María del Amor Hermoso, en la iglesia de San Miguel, la sociedad de señoritas doncellas, siendo á las ocho de la mañana la Misa de Comunión, y á las once la Mayor sacramental, siguiendo S. D. M. expuesto hasta después de terminado el ejercicio de la tarde, en que predicará un señor coadjutor de la Parroquia.

Gala y concierto

Con motivo de la fiesta del santo del Rey, hoy han vestido de gala las tropas de la guarnición.

Esta tarde dará un concierto la banda de Artillería en el Paseo del Salón.

EL FERINOL, cura la tos ferina y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos.

Mujer desaparecida

Esta mañana se ha presentado en la inspección de Vigilancia una mujer de Bernuy de Porreros llamada Teresa Fernández, casada, manifestando que el día 15 del actual desapareció de su casa una hermana suya, llamada Euomena Fernández Peña, de 48 años de edad, sin que hasta la fecha se sepa su paradero.

La mujer desaparecida padece ensañación mental pacífica hace doce años.

Producto de los bosques: **LOCIÓN EVILO**, lo mejor para el pelo. 3 pesetas frasco. Al por mayor y menor don Francisco M. Marcos, plazuela del Corpus, 7, perfumería.

Vacunación

Han sido vacunados los empleados de esta Cárcel y sus hijos, como igualmente los reclusos del Correccional y Cárcel por el médico don Enrique Gutloche y el practicante don Felipe Estebanz.

Mal de este siglo

Vivimos en plena fiebre de negocios; el lema de los tiempos modernos es vivir una superactividad impasible que desgasta el organismo, engendra la debilidad de todas las funciones; el desgaste del sistema nervioso produce el desequilibrio de los nervios que ocasiona la pérdida del sueño, dolor de cabeza al menor trabajo del cerebro, temblor de las manos, debilidad en los pies, enaños, pesadillas, con pérdida del apetito y de la alegría, que conduce fatalmente al apocamiento moral, la hipocandria y la tristeza.

Las malas digestiones y la debilidad nerviosa cada día en aumento por la alta enervación que hemos prodigado; el **SURMENAGE** nos ha conducido á la **NEURASTENIA**, enfermedad que hace estragos en este siglo.

Unos frascos de jarabe **HIPOFOSFITOS SALUD** vigorizan el sistema nervioso y ordenan el desorden de los nervios, causa efectiva de la **NEURASTENIA** adquirida en los hechos por la existencia del presente siglo.

Píbase en las buenas farmacias y droguerías **HIPOFOSFITOS SALUD** de de Oliment y C.º, único aprobado por la Real Academia de Medicina.

Viajeros

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio: señor La Rue, señor Artoón, don Francisco Ruiz, don José Capo, Mr. Max Hubeben, don Ramón Merlo, don Andrés Mateo y don Luis Sánchez.

—Píbase **Sa Vichy-Etat**, para bebidas y **Comprimidos Vichy-Etat** en sus envases de origen. Rehúse toda imitación.

EL FERINOL, evita en la tos ferina, los calambres y contracciones.

Boletín religioso

Santos para el día 18

San Venancio.

Cultos para mañana

—En Corpus, culto diario al Sacramento de seis y media á siete y media.

—En Santo Domingo el Real, rosario el anochecer.

Cultos á la Madre del Amor Hermoso

En San Miguel, á las ocho de la mañana, misa rezada; y por la tarde á las seis y media, rosario con letanía cantada, meditación, letrilla, ejemplo, salve y despedida.

—En San Gabriel, serán estos cultos á las cinco y media de la mañana y á las seis de la tarde.

—En los establecimientos provinciales de Beneficencia, empezarán á las cinco de la tarde.

—En la capilla del colegio de las Religiosas Concepcionistas, á las cuatro y media.

ALCANCE de MADRID

POR TELÉFONO

4:30 tarde.

Marejada política

El señor Canalejas, al desmentir como siempre, los rumores de crisis, que han adquirido más persistencia en las últimas veinticuatro horas, ha confirmado que se nota gran efervescencia entre los conservadores.

Los más significados prohombres de ese partido—añadió el presidente—no se han recatado en decir que legalizada la situación económica, no habría momento seguro para el Gobierno.

Otros, acaso más impacientes,—manifestó el señor Canalejas—quieren que se precipiten los acontecimientos, pero mientras nosotros contemos con el voto de la mayoría y la absoluta confianza de la corona, todos los pronósticos de un cambio de política no tendrán más consistencia que la de una conjetura, que corresponde á los deseos y aspiraciones de los que han de sucedernos.

De todos modos y á pesar de las manifestaciones del presidente, los rumores de próximos acontecimientos se acentúan y los círculos políticos se encuentran animados, notándose en ellos ese movimiento precursor de sucesos de trascendencia para la política.

Algunos periódicos de la mañana se hacen también eco de estos rumores y muchos y caracterizados políticos, de distintos bandos, confirman que, por lo menos, estamos atravesando unos momentos de expectación para cuantos siguen de cerca la marcha de la política nacional.

Lo de Canarias

Ha dicho el señor Canalejas que si mañana hubiera número suficiente en el Congreso, se sometería á discusión la cuestión de Canarias.

También ha sido muy comentada esta manifestación del señor Canalejas.

Indultos

Con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey se han firmado hoy cuatro decretos de indulto, á favor de otros tantos reos sentenciados por las Audiencias de Toledo, Santander, Logroño y Guadalajara.

La nota de Inglaterra

El gobierno ha confirmado que el señor García Prieto telegrafió á nuestro ministro en Londres para que solicite de aquel gobierno algunas aclaraciones referentes á la nota sobre delimitación del valle Uerga.

Hay en esa nota—ha dicho el señor Canalejas—algunos puntos dudosos que es preciso poner en claro antes de dar una contestación definitiva.

Recepción en Palacio

Se ha verificado en Palacio la recepción con motivo del cumpleaños del Rey.

Los presidentes de ambas Cámaras leyeron los discursos de rúbrica y en el del presidente del Congreso hay un párrafo, que hace referencia á la aprobación de los presupuestos, que ha sido también objeto de muchos comentarios, por creer que responden á la agitación política de estos momentos.

CORRESPONSAL

Se arriendan

pastos para novecientas reses lanares en la Dehesilla de Santillana.

El que desee tratar puede hacerlo con el mismo Ranchero don Eustaquio, y en Cantimpalos con don Tomás Postigo ó con don Manuel Postigo.

ALFARERÍA

DE

LEON GÓMEZ

En esta casa se fabrica toda clase de tubería de barro, sifones para retretes, macetas, con y sin adornos, filtros, depósitos y todo lo concerniente al ramo de alfarería.

¡NO CONFUNDIRSE!

Escultor Marinas, 17
SEGOVIA

Ama de cría

Soltera, primeriza, de 22 años, leche de ocho días, desea para casa de los padres de la criatura.

Razón: Esteban Pérez, en Villeguillo.

Hacen falta

oficiales de modista. Razón, en la Administración de este periódico.

Dependiente de barbería

Se necesita. Plaza Mayor, 16.

HOTEL

Se alquila, nuevo, en Navas de Riofrío.

Informará Felipe Tarragato, en dicho pueblo.

Se necesitan

cocinera, doncella y asistente. Darán razón en la Administración de este diario.

ACADEMIA CANO DE RUEDA

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; para ingreso en las Academias militares y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes y clasificadas por conocimientos, en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos.—Matrículas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

Leones, 1, Madrid

PASTOS

Se arriendan los pastos de la Casa de la Mata, con encerraderos.

En la Casa de los Perros (San Ildefonso), darán razón.

GRANDES ALMACENES

Au Louvre Paris

Gran exposición de vestidos de fantasía, corte sastre, blusas, abrigos de paño y seda, salidas de teatro y el muestrario general y catálogos en todos los artículos.

Hotel del Comercio, los días 17, 18 y 19 del corriente, de nueve á una y de tres á siete.

Mercados

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 9 pesetas. Cebada, id. 7'00 id. Centeno, id. 7'75 id. Algarrobas, id. 8'00 id. Garbanzos de sembrar, id. 25 id. Idem de cochura, id. 30 id. Yeros, id. 8'25 id. Patatas, á 1'50 la arroba.

Corresponsal.

CUÉLLAR

Precios que han regido en este mercado:

Trigo, la fanega á 9'50 pesetas. Centeno id. 7'00 id. Cebada, id. á 6'00 id. Algarrobas 6'00 id. id.

Corresponsal.

FERINOL

Fórmula de M. F. Almonacid, Médico especialista en enfermedades de la infancia.

Remedio infalible contra la **TOS FERINA** bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos

Precio del frasco: 3 pesetas. De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Al por mayor en los Centros de Específicos.

Depósitos en Segovia: Farmacia y Droguería de J. de la Torre, Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor, 4.—Farmacia de la Viuda de Moreno, Mellón Martín.

Imprenta

tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, cartelas, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa

LA NEW-YORK

COMPANÍA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

EJERCICIO 1911

| | | |
|--|------|----------------|
| Seguros nuevos ultimados en 1911..... | Pts. | 979.601.111 |
| Seguros ultimados vigentes..... | Pts. | 11.678.365.256 |
| Importe del activo..... | Pts. | 3.803.803.814 |
| Importe del pasivo legal..... | Pts. | 3.228.303.988 |
| Fondos para reserva de utilidades y de previsión..... | Pts. | 575.499.826 |
| Total de los ingresos del ejercicio..... | Pts. | 625.942.597 |
| Total pagado durante el ejercicio á los dueños de pólizas..... | Pts. | 298.060.261 |
| Anticipado á los asegurados durante el ejercicio..... | Pts. | 139.476.161 |

Número de pólizas vigentes 1.022.726

Utilidades repartidas en efectivo en 1911 á las Pólizas con participación anual expedidas en 1909; edad del asegurado, 30 años:

| | | |
|-----------------------------------|--------|---------------------------------|
| Vida entera, prima vitalicia..... | 16'57% | } del importe de la prima anual |
| Vida entera, 20 primas..... | 15'07% | |
| Mixto de 20 años..... | 12'51% | |

Importe total de las utilidades que se repartirán en efectivo en 1912: Pesetas 64.945.241

SUCURSALES DE LA COMPANÍA EN ESPAÑA:

MADRID, Puerta del Sol, 13. | BARCELONA, Paseo de Colón, 17.
SEVILLA, Hernando Colón, 2. | BILBAO, Gran Vía, 1.

Anticipado por la Comisaría general de Seguros.

Representante en Segovia, Sr. Pereira

Balneario de Liérganes

Unicas aguas que curan los catarros de la nariz, laringe, bronquios y pulmón; la predisposición á contraerlos y á la tisis; indispensables á los oradores y artistas del canto.

NUEVO ESTANTE A PEDAL
CON
FRICCIONES de BOLAS de ACERO
LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza.
Máxima durabilidad.
Mínimo consumo de energía.

Establecimiento en Segovia: 12, ISABEL LA CATÓLICA, 12

Nestlé
alimento completo desajado

EL MEJOR ALIMENTO PARA NIÑOS
PIDASE EN TODAS PARTES
Fabricado en España por la COMPANÍA INDUSTRIAL "NESTLÉ".

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisas, cuellos, puños, corbatas corseas, botanaduras, bastidores, hules rosarios, castas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas bastones, abanicos, parasoles, é infinitud de artículos imposible de citar veade esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro del establecimiento.

EL TOLEDANO

Plaza Mayor, 33 y 34

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: de 1.º de Junio á 30 de Septiembre

—ABIERTOS TODO EL AÑO—

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, herpetismo, etc., etc.

Para más detalles, pídansen prospectos á

D. Carlos Llauradó
BAÑOS DE LEDESMA
SALAMANCA

EL **JARABE FENICADO** DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las **Tos, Astenias, Catarros, Bronquitis, Gripe, Neumonia, Influenza.**

PARIS, 9, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA DE CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.
EFFECTOS PARA MILITARES

Completos surtidos en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.
Toda á pre los muy convenientes.

REGENERADOR DE LA SANGRE
HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que actúa en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la anemia, el empobrecimiento de la sangre, el dolor de cabeza, los flujos blancos é irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se recomienda frecuentemente á los débiles, niños, niñas y niños delicados.

PARIS, 9, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Docks Avicoles de France

En toda España es ya conocido el asombroso resultado del ALIMENTO ACELERADOR de la postura de las gallinas. Todos los que tienen aves y quieren coger diariamente abundancia de huevo en sus gallineros, dan á sus gallinas este admirable producto.

Y en el invierno, que generalmente no ponen las gallinas, es muy hermoso ver que mientras el vecino no recoge huevos, nosotros con el maravilloso invento, llenamos la cesta y los vendemos á muy alto precio.

Esto es lo que se oye á los que emplean el ALIMENTO ACELERADOR.
¿Por qué no hacéis lo propio todos los que tenéis aves?
Pedid sin pérdida de momento y veréis pronto el éxito grandioso.
Cuesta: 3 kilos, 7'50; 5 kilos 11'50; 10 kilos, 21 pesetas estación Valladolid.
El transporte á estaciones lejanas cuesta: 3 kilos 1 peseta; 5 kilos 1'65; 10 kilos 3'30.

Pedidos acompañando importe á
La Revista Mercantil.-Valladolid

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

47 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali
Plaza Mayor, 41, planta baja.

Emplastos Alcock

Marca Aguila.
(Fundada en 1847).
El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.

Dolores en la Espalda. Los Emplastos Alcock no tienen igual. Fortalecen los Espaldas Débiles de manera incomparable.

Dolores en el Costado. Los Emplastos Alcock los alivian pronto, y al mismo tiempo fortalecen el costado y dan energía.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Farmacias del mundo civilizado. Aplicadlo donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitéis una píldora **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752).
Para Estreñimiento, Bilis, Dolor de Cabeza, Desvanecimiento, Indigestión, etc.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.